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Vlaamse Ondersteuningspremie (VOP)  -  Uitsluiting Nederlandstalige Brusselaars

Sinds 2019 kunnen inwoners van Brussel geen aanspraak meer maken op de Vlaamse 
ondersteuningspremie (VOP). Deze premie maakt het voor werkgevers en zelfstandigen 
aantrekkelijker om personen met een arbeidshandicap in dienst te nemen of te houden. 
Ze dient als ondersteuningsmaatregel en compensatie voor de eventuele extra kosten en 
lagere productiviteit die de arbeidshandicap met zich meebrengt. Een goede en effectieve 
maatregel, waarvan Nederlandstalige Brusselaars nu worden uitgesloten.

De doelgroepvermindering werd al in 2016 beslist, maar toch werden de Nederlandstalige 
Brusselaars niet op de hoogte gebracht. Ook organisaties, die bekend zijn als organisaties 
die mensen met een beperking uit Brussel begeleiden naar de arbeidsmarkt, waren niet op 
de hoogte en vernamen het nieuws op het moment dat de premies werden aangevraagd. 
Mensen met een beperking die dachten aanspraak te maken op een premie en hun 
aanvraag deden, kregen als antwoord: de premie bestaat niet meer voor Brusselaars, eens 
bij Actiris te proberen. Helaas, bij Actiris worden ze opnieuw doorgestuurd naar de 
gemeenschappen, want deze premie betreft voor hen een aangelegenheid van bijstand 
aan personen. Eventueel komen ze in aanmerking voor een activapremie, maar daarvoor 
moeten ze eerst al twaalf maanden een niet-werkende werkzoekende zijn, en de 
activapremie is sowieso beperkt in de tijd. Terwijl de arbeidsbeperking natuurlijk niet stopt. 

De VOP-premie kan wel nog worden aangevraagd voor mensen die in een ander Europees 
land wonen. Ook als de Brusselaars in Vlaanderen willen komen werken, hebben ze geen 
recht op de VOP-premie. 

Het lijkt erop dat dit een eenzijdige besparingsmaatregel is, waarbij Vlaanderen zijn 
handen eenzijdig aftrekt van de Nederlandstalige Brusselaars. Het gaat daarbij dan nog 
om mensen met een beperking, die hierdoor helemaal uit de boot vallen, en van het kastje 
naar de muur worden gestuurd. 

Daarnaast haalt Vlaanderen voor welzijn de 5%-norm voor Brussel niet. Door dergelijke 
besluiten zal ze nog minder behaald worden.

1. Wat is de juiste redenering achter deze doelgroepvermindering? Met de huidige krapte 
op de Vlaamse arbeidsmarkt, is het toch jammer dat we het voor Brusselaars 
moeilijker maken om in Vlaanderen werk te zoeken?

2. Welk overleg is er gebeurd met de Brusselse collega’s om ervoor te zorgen dat er toch 
een oplossing komt voor deze Nederlandstalige Brusselaars?



3. Hoe is de communicatie gebeurd met de organisaties die mensen begeleiden naar 
werk? En met de doelgroep zelf?

4. Welke oplossing plant de minister voor deze mensen? 

5. Hoe gaat Vlaanderen ervoor zorgen dat deze beslissing gecompenseerd wordt om de 
5%-norm toch te halen? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (289), Philippe Muyters (353).
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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 289 van 27 maart 2019
van KATIA SEGERS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


